

দানয়িলেরে পুস্তক - নম্বর একশ তরেো

ভবষ্টিদ্বাণীর ত্রমিখী প্রয়োগেরে উন্মোচন: বাইবেলীয় প্রক্শাপটে ২০০১ সালরে ১১ সপ্টেম্বরে তাৎপর্য অনুধাবন

Jeff Pippenger
2024-03-03

২০০১ সালরে ১১ সপ্টেম্বরে প্রভু যখন তাঁর শেষে সময়রে জনগণকে যরিময়ির 'পুরাতন পথসমূহে' ফরিয়ি আনলনে, তখন তিনি ভবষ্টিদ্বাণীর ত্রবিধি প্রয়োগরে নয়িমটা ইতমিধ্যইে চহ্নিতি করছেলিনে।

সদাপ্রভু এই কথা বলনে, পথে দাঁড়াও, এবং দখে, এবং প্রাচীন পথসমূহরে বষ্টিে জিজ্ঞাসা কর, কোথায় সেই উত্তম পথ, এবং তাতে চল; তাহা হইলে তোমাদরে প্রাণরে জন্য বশিরাম পাইবে। কনিতু তাহারা বললি, আমরা তাতে চলবি না। আরও আমতিোমাদরে উপরে প্রহরী নষ্টি করলাম, বললাম, তুরযরে ধ্বনশিন। কনিতু তাহারা বললি, আমরা শুনবি না। যরিময়ি ৬:১৬, ১৭।

প্রভু যখন তাঁর লোকদরে পুরাতন পথগুলোতে ফরিয়ি আনলনে, তখন তারা বশিরাম পতে (শেষরে বষ্টি), এবং প্রহরীদরে তখন একটা তুরীর বারতা দেওয়া হলো। সমস্ত নবী শেষে দনিগুলরি পরসিমাপ্তকিে সর্বাধিক নষ্টিভাবে চহ্নিতি করনে, সুতরাং শেষে দনিগুলরি তুরীর বারতাটি হবশেষে তুরী, যা সপ্তম তুরী, যা তৃতীয় হয়।

যখন তাঁর অন্তমিকালরে লোকরেো প্রাচীন পথ ধরে চলা শুরু করল, তখন বোঝা গলে যে প্রথম 'বপিদ'-এর বশিষ্টিয়সমূহ একজন নরিদষ্টি প্রতীকী ঐতিহাসিকি নতোকে চহ্নিতি করে (মুহাম্মদ), এবং দ্বিতীয় 'বপিদ'ও একই কাজ করে (উসমান)। দেখা গলে যে প্রথম চারটা তুরযরে প্রতটিতিইে সেই তুরযকে চহ্নিতি করার নরিদষ্টি প্রতীকী নতো ছিলি, এবং তখন স্বীকৃত হলো যে তৃতীয় 'বপিদ'-এর প্রতীকী নতো ছিলিনে ওসামা বনি লাদনে।

মোহাম্মদ আরবরে সঙগে সম্পর্কতি ছিলিনে, আর তুরস্কে ওসমানীয় সাম্রাজ্যরে প্রতীক ছিলিনে ওসমান, এবং ওসামা বনি লাদনে বশিব্য়াপী ইসলামি সন্ত্রাসরে প্রতিনিধিত্ব করতনে, যদণ্ডি তিনি, মোহাম্মদরে মতোই, একজন আরব ছিলিনে।

এটিও স্বীকৃত হয়ছেলি যে প্রথম দুর্ভোগ রোমরে সনোবাহনীকি আঘাত করছেলি এবং দ্বিতীয় দুর্ভোগ রোমরে সনোবাহনীকি নধিন করছেলি। এরপর ১১ সপ্টেম্বরে, ২০০১-কে সেই সময় হিসিবে স্বীকৃত করা হয়, যখন তৃতীয় দুর্ভোগরে ইসলাম রোমরে সনোবাহনীকি (যুক্তরাষ্ট্র) আঘাত করছেলি; কনিতু রববিাররে আইন প্রণীত হলে, তা রোমরে সনোবাহনীকি হত্যা করবে, কারণ বাইবেলেরে ভবষ্টিদ্বাণীর ষষ্ঠ রাজ্য হিসিবে যুক্তরাষ্ট্র তার সমাপ্ততিে পোঁছাবে এবং ড্রাগন, পশু ও মষ্টিা নবীর ত্রবিধি জোটরে কাছে তার জাতীয় সার্বভৌমত্ব সমর্পণ করবে।

এটা স্বীকৃত হয়ছেলি যে যুক্তরাষ্ট্রই শক্তরি দুই শংসহ পৃথিবীর জনতু। পৃথিবীর জনতুর একটা প্রধান ভাববাদী বশিষ্টিয় হলো, এটা মেষশাবক থেকে ড্রাগনে পরণিত হয়। ভাববাদে শং শক্তরি প্রতীক; এবং পৃথিবীর জনতুর শক্ত ছিলি প্রজাতন্ত্রবাদ ও প্রোটস্ট্যান্টবাদ, যা ওই জনতুর দুই শং হিসিবে প্রতীকায়তি। কনিতু এখন শেষে সময়ে,

পৃথিবীর জনতুর এই দুই শক্তিবদলে সামরিকি ও অর্থনৈতিকি শক্তিতে পরণিত হযছে। ২০০১ সালরে ১১ সেপ্টেম্বরে, তৃতীয় দুর্ভোগরে ইসলাম পৃথিবীকে, যা পৃথিবীর জনতুর প্রতীক; পনেটাগনকে, যা এর সামরিকি ক্ষমতার প্রতীক; এবং নডি ইয়রক সটির টুইন টাওয়ারকে, যা এর অর্থনৈতিকি শক্তির প্রতীক, আঘাত করছেলি।

যখন এটাও উপলব্ধি করা হলো যে প্রথম বপিদরে সূচনালগ্নরে ইতহাস এবং দ্বিতীয় বপিদরে সমাপ্তকালরে ইতহাস—উভয়ই—এক লক্ষ চ্যাললিশি হাজাররে সলিমোহরকরণরে একটা দৃষ্টান্ত উপস্থাপন করছেলি, তখন স্বীকৃত হলো যে তৃতীয় বপিদরে আগমনরে সময়, যখন নডি ইয়রকরে বিশাল অট্টালিকাগুলো ভেঙে ফলো হযছেলি, তখনই এক লক্ষ চ্যাললিশি হাজাররে সলিমোহরকরণরে প্রক্রিয়া শুরু হযছেলি বলে শনাক্ত করা হযছেলি।

“এখন কি এই কথাই প্রচারতি হচ্ছ যে আমা ঘোষণা করছে, নডি ইয়রক জলোচ্ছ্বাসে ভেসে যাবে? আমা কিখনও এ কথা বলনি। আমা বলছি, সেখানে যখন আমা তলা-উপর-তলা করে বিশাল অট্টালিকাগুলো উঠতে দেখেছি, তখন বলছি, ‘প্রভু যখন পৃথিবীকে ভীষণরূপে কম্পতি করতে উঠবনে, তখন কত ভয়াবহ দৃশ্য সংঘটিত হবে!’ তখন প্রকাশতি বাক্য ১৮:১-৩-এর বাক্যসমূহ পরপূর্ণ হবে। প্রকাশতি বাক্যরে অষ্টাদশ অধ্যায়রে সমগ্রটাই পৃথিবীর উপর যা আসছে তার একটা সতর্কবারতা। কনিতু নডি ইয়রকরে উপর বিশেষভাবে কী আসছে সে বিষয়ে আমার কাছে কোনো নিরদিষ্ট আলোক নেই; কেবল এইটুকু আমা জানি যে, একদিন সেখানে সেই বিশাল অট্টালিকাগুলো ঈশ্বররে শক্তির ঘূর্ণন ও উলটপালটে নিক্ষিপ্ত হযে ভেঙে পড়বে। আমাকে যে আলোক দেওয়া হযছে, তা থেকে আমা জানি যে ধ্বংস জগতে উপস্থতি। প্রভুর একটা বাক্য, তাঁর পরাকরমশালী শক্তির একটা স্পর্শ, আর এই বরিট স্থাপনাগুলো ধসে পড়বে। এমন সব দৃশ্য ঘটবে, যার ভয়াবহতা আমরা কল্পনাও করতে পারনি।” Review and Herald, July 5, 1906.

বিশ্বে যে ‘ধ্বংস’ বদ্যমান, সেটাই ইসলামরে চরতির, কারণ প্রকাশতি বাক্যরে নবম অধ্যায়রে একাদশ পদে তার চরতিরকে Apollyon এবং Abaddon হিসেবে উপস্থাপতি করা হযছে।

আর তাদের উপর রাজা ছিলি, যনি অতল গহ্বররে স্বর্গদূত; হবিরু ভাষায় যার নাম আবাডন, কনিতু গ্রিকি ভাষায় তার নাম আপল্লয়ন। প্রকাশতি বাক্য ৯:১১ (নয় এগারো)।

ইসলামরে উপর রাজত্বকারী রাজার নাম, বা চরতির, হবিরু ও গ্রিকি উভয় ভাষায় দুটা নামরে মাধ্যমে ‘মৃত্যু’ ও ‘ধ্বংস’কে নিরিশে করে, যা ২০০১ সালরে ১১ সেপ্টেম্বরে এসে উপস্থতি হযছেলি, যখন নডিইয়রকরে বিশাল ভবনগুলো ধসে পড়ছেলি। সেই সময়ে, প্রকাশতি বাক্য আঠারো অধ্যায়রে প্রথম থেকে তৃতীয় পদ পূর্ণ হতে শুরু করছেলি।

এটা লক্ষ্য করা হযছেলি যে, উৎপত্তি গ্রন্থে ইসলামরে ‘বুনো মানুষ’-এর প্রথম উল্লেখে ‘বুনো আরবীয় গাধা’ বোঝাতে ব্যবহৃত হবিরু শব্দটি ব্যবহৃত হযছেলি, যা ওই পদে ‘বুনো মানুষ’ হিসেবে অনূদতি হযছেলি। ইসলামরে প্রতীক হলো অশ্ববরগ; এবং প্রকাশতি বাক্য গ্রন্থরে নবম অধ্যায়ে ইসলামকে যুদ্ধঘোড়া হিসেবেও উপস্থাপতি করা হযছে। হাবাক্কুকরে পবতির ফলকসমূহে—যগুলো সম্পর্কে ঈশ্বররে লোকদের জানানো হযছেলি যে ‘পরবির্তন করা উচতি নয়’—সেখানেও ইসলামকে যুদ্ধঘোড়াসমূহ দ্বারা উপস্থাপতি করা হযছেলি।

আর সদাপ্রভুর দূত তাকে বললনে, দেখে, তুমি গর্ভবতী হযছে, এবং একটা পুত্র সন্তান প্রসব করবে, আর তার নাম ইশ্মায়লে রাখবে; কারণ সদাপ্রভু তোমার দুঃখকষ্ট শ্রবণ করছেন। আর সে হবে এক বন্য মানব; তার হাত হবে প্রত্যকে মানুষরে বিরুদ্ধে, এবং

প্রত্যেকে মানুষের হাত তার বরিদ্ধে; এবং সে তার সকল ভ্রাতার সম্মুখে বাস করবে।
আদপিস্তক ১৬:১১, ১২।

ইসমাইলের জন্মের প্রথম উল্লেখটি একটি "সংযম"-এর সঙ্গে সংশ্লিষ্ট ছিল, যা ইসলামের সঙ্গে সম্পর্কিত একটি প্রধান প্রতীকে পরণিত হয়েছিল।

এখন সারাই, আব্রামের স্ত্রী, তাঁর জন্ম কখনো সন্তান জন্ম দেননি; আর তাঁর একটি দাসী ছিল, এক মিশরীয়, যার নাম ছিল হাগার। তখন সারাই আব্রামকে বললেন, দেখো, এখন প্রভু আমাকে সন্তানধারণ থেকে বরিত রেখেছেন; আমি তোমাকে অনুরোধ করছি, তুমি আমার দাসীর কাছে যাও; হয়তো আমি তার দ্বারা সন্তান লাভ করতে পারি এবং আব্রাম সারাইয়ের কথায় করণপাত করলেন। উৎপত্তি ১৬:১, ২।

ইসলামের প্রথম উল্লেখই—যা ইশ্মায়লের জন্ম দ্বারা প্রতীকিত—আত্মসমর্পণের ওপর জোর দেওয়া হয়েছে। আত্মসমর্পণের ধারণা ইসলাম ধর্মের মৌলিক ভিত্তি। 'ইসলাম' শব্দটি দুটি আরবি শব্দ থেকে উদ্ভূত: 'salaam', যার অর্থ 'শান্তি', এবং 'aslama', যার অর্থ 'নতি স্বীকার করা' বা 'আত্মসমর্পণ করা'। ইসলাম শিক্ষা দেয় যে জীবনের প্রতীকিত ক্ষেত্রে বশ্বাসীদের উচিত তাদের ইচ্ছাকে আল্লাহ (ঈশ্বর)-এর ইচ্ছার কাছে সমর্পণ করা। একবার সারাহ বুঝতে পারলেন যে আব্রাহামকে হাগারকে গ্রহণ করে ইশ্মায়লকে জন্ম দিতে উৎসাহিত করে তিনি একটি খারাপ সিদ্ধান্ত নিয়েছিলেন; তখন তিনি হাগারের সঙ্গে কঠোর আচরণ করার জন্ম আব্রাহামের কাছ থেকে অনুমতি পেলেন, ফলে হাগার আব্রাহামের গৃহ থেকে পালিয়ে গেলেন। সেখানে তিনি স্বর্গদূতের কাছ থেকে একটি বার্তা পেলেন।

কিন্তু আব্রাম সারাইকে বললেন, দেখে, তোমার দাসী তোমার হাতে; তুমি যখন ভালো মনে কর, তার সঙ্গে তুমি কর। আর সারাই যখন তার সঙ্গে কঠোর আচরণ করলেন, তখন সে তার সম্মুখ থেকে পালিয়ে গেল। প্রভুর দূত তাকে মরুভূমিতে এক জলস্রোতের ধারে, শূরুর পথে যে ঝরনা আছে, তার পাশে পেলেন। তিনি বললেন, হাগার, সারাইয়ের দাসী, তুমি কোথা থেকে এলে, আর কোথায় যাবে? সে বলল, আমি আমার স্বামিনী সারাইয়ের সম্মুখ থেকে পালাচ্ছি। প্রভুর দূত তাকে বললেন, তোমার স্বামিনীর কাছে ফিরে যাও, এবং তার হাতে নিজেকে সমর্পণ কর। প্রভুর দূত আরও তাকে বললেন, আমি তোমার বংশ অত্মন্ত বৃদ্ধি করব, এমনভাবে যে তাদের সংখ্যা গণনা করা যাবে না। প্রভুর দূত তাকে আরও বললেন, দেখে, তুমি গর্ভবতী, এবং একটি পুত্র জন্ম দেবে; তার নাম ইশ্মায়লে রাখবে, কারণ প্রভু তোমার দুর্দশা শুনছেন। আর সে হবে এক বন্য মানুষ; তার হাত থাকবে সবার বরিদ্ধে, আর সবার হাত তার বরিদ্ধে; এবং সে তার সমস্ত ভাইদের সম্মুখে বাস করবে। উৎপত্তি ১৬:৬-১২।

ইসলামের ওপর আরোপিত সংযম, ইসলাম ধর্মের চরিত্রকে প্রতিনিধিত্বকারী 'আত্মসমর্পণ', এবং ইসলামের ভূমিকা—সবকিছুই ইশ্মায়লের প্রথম উল্লেখে বিদ্যমান, এবং প্রকাশিত বাক্যেরে তিনি 'হায়'-এ চিত্রিত ইসলামের ভবিষ্যদ্বাণীমূলক ড্রিনএকে প্রতিনিধিত্ব করে। যখন প্রভু তাঁর লোকদের যরমিয়াহর 'প্রাচীন পথসমূহে' ফরিয়ে আনলেন, তখন তারা এটাও বুঝতে পারল যে প্রকাশিত বাক্যেরে সপ্তম অধ্যায়ে চারজন স্বর্গদূত যে 'চার বাতাস'কে বুদ্ধ করে রেখেছেন, সেগুলো বিশেষত ইসলামেরই চার বাতাস।

"স্বর্গদূতেরো চার বায়ুকে ধরে রেখেছেন—যা এক কবুদ্ব ঘোড়ারূপে চিত্রিত, যে মুক্ত হয়ে সমগ্র পৃথিবীর পৃষ্ঠ জুড়ে ছুটে যতে চাইছে, আর তার পথে ধ্বংস ও মৃত্যু বয়ে আনছে।"

Manuscript Releases, খণ্ড 20, 217.

ইসলামের সেই "করুদধ ঘোড়া", যা একই সঙ্গে "চার বাতাস"ও বটে, যাদের "রুদধ" রাখা হয় যখন এক লক্ষ চুয়াল্লিশ হাজারকে সলিমোহর করা সম্পন্ন হয়, তারা তাদের "পথে" "মৃত্যু ও ধ্বংস" (আবাডন ও অ্যাপোলয়িন) বয়ে আনে। যমেন হাগারের উপর আরোপিত নিয়ন্ত্রণ ইসলামের প্রতীকে সেই ভবিষ্যদ্বাণীমূলক বৈশিষ্ট্যটি স্থাপন করছিল, তমেনা চার বাতাস এবং করুদধ ঘোড়া উভয়ই নিয়ন্ত্রণ, এবং এই সত্যটি প্রতিষ্ঠিত থাকায় বোঝা গলে যে প্রথম "হায়"-এর সূচনা ইসলামের উপর আরোপিত এক নিয়ন্ত্রণকে চিহ্নিত করে, যা আবুবকরের ঐতিহাসিক আদেশে দ্বারা প্রতিষ্ঠিত হয়েছে।

আর তাদের আদেশে দেওয়া হল যে তারা যেন পৃথিবীর ঘাসেরে, কোনো সবুজ বস্তু বা কোনো বৃক্ষেরে ক্ষতনি করে; বরং কেবল তাদেরই ক্ষত করুক, যাদের কপালে ঈশ্বরের মোহর নাই। প্রকাশিত বাক্য ৯:৪।

পংক্তির পংক্তি, দ্বিতীয় বিপদের সূচনা, যা তিনটি বিপদের ত্রিগুণ প্রয়োগে প্রথম বিপদের শুরুর উপর স্থাপন করা হয়েছে, চার স্বর্গদূতের মুক্তিকে নির্দেশ করে, যারা ঐ পদে ইসলামের দ্বিতীয় মহা জহাদের মুক্তির প্রতিনিধিত্ব করে।

যার হাতে তুরী ছিল সেই ষষ্ঠ স্বর্গদূতকে বলা হলো, মহান ইউফ্রাতসি নদীতে বাঁধা চারজন স্বর্গদূতকে মুক্ত কর। প্রকাশিত বাক্য ৯:১৪।

সুতরাং বোঝা হয়েছিল যে তৃতীয় বিপদের সূচনায় ইসলামকে একদিকে মুক্ত করা হবে এবং অন্যদিকে নিয়ন্ত্রণও রাখা হবে, যা সিস্টার হোয়াইটেরই সাক্ষ্য।

"সে সময়, যখন উদ্ধারকার্য সমাপ্তির দিকে এগোচ্ছে, পৃথিবীতে বিপদ আসবে, এবং জাতিসমূহ করোধান্বিত হবে, তবুও তাদের নিয়ন্ত্রণে রাখা হবে যাত্রে তৃতীয় স্বর্গদূতের কাজ ব্যাহত না হয়। সে সময় 'শেষে বৃষ্টি', অর্থাৎ প্রভুর উপস্থিতি থেকে আসা সত্যজ্ঞতা, আসবে—তৃতীয় স্বর্গদূতের জোরালো কণ্ঠস্বরকে শক্তি দিতে, এবং সাধুগণকে প্রস্তুত করতে, যাত্রে তারা সেই সময়ে অটল থাকতে পারে যখন শেষে সাতটি মহামারি টলে দেওয়া হবে।" Early Writings, 85.

ইসলামের ঐতিহাসিক নথিপত্র অনুসন্ধান করা হলে দেখা যায় যে প্রথম দুর্দশা-পরবে আরবীয় ইসলামের যুদ্ধ ও অর্জনসমূহকে ইসলামে "প্রথম মহান জহাদ" হিসেবে বোঝা হয়, এবং যখন চারজন স্বর্গদূতকে মুক্ত করা হয়েছিল, তখন যে উসমানীয় সাম্রাজ্যের যুদ্ধ শুরু হয়েছিল, তাকে ইসলামে "দ্বিতীয় মহান জহাদ" হিসেবে বোঝা হয়। ত্রিগুণ প্রয়োগের সঙ্গে সামঞ্জস্য রেখে ইসলাম মনে করে যে তৃতীয় ও শেষে মহান জহাদ শুরু হয়েছিল ১১ সেপ্টেম্বর, ২০০১-এ। যমেন উইলিয়াম মলিয়ার একবার লিখেছিলেন, "ইতিহাস ও ভবিষ্যদ্বাণী একমত।"

'লাইন-পর-লাইন' পদ্ধতিতে, প্রথম ও দ্বিতীয় 'হায়'-এর শুরুর ভবিষ্যদ্বাণীমূলক রথো দুটিকে একটরি ওপর আরকেটা রেখে যে মুক্তি এবং একইসঙ্গে নিয়ন্ত্রণের প্রয়োগ দেখানো হয়েছে, তা ভবিষ্যদ্বাণীর আত্মা দ্বারা সম্পূর্ণভাবে নিশ্চিত হয়েছিল; এবং ১১ সেপ্টেম্বর, ২০০১-এ ইসলাম আঘাত হানার অব্যবহিত পরেই প্রসেডিন্ট জর্জ ডব্লিউ. বুশ তাঁর সন্তোষস্বরিত্বী যুদ্ধ শুরু করে ইসলামের ওপর বিশ্বব্যাপী নিয়ন্ত্রণ আরোপ করেন। ইসলামের 'করুদধ ঘোড়া'কে একইসঙ্গে মুক্ত করা ও লাগাম টেনে ধরা হয়েছিল—এটি বাইবেল, ভবিষ্যদ্বাণীর আত্মা এবং ইতিহাসও নিশ্চিত করেছে।

যারা "মেষশাবককে অনুসরণ করে" মলিয়ারাইটদের পুরোনো পথসমূহে ফিরে যায়, তারা সেই "বশি্রাম" খুঁজে পায়, যা হলো পরবর্তী বৃষ্টি, যা সিস্টার হোয়াইট চিহ্নিত করেছেন যে শুরু হয়

যখন জাতসিমূহ করুদ্ধ হলোে নযিন্ত্রতি থাকে, যমেন তারা ছলি ১১ সপেটম্বের, ২০০১-এ।

"সে সময়, যখন উদ্ধারকার্য সমাপ্তরি দকিে এগোচ্ছে, পৃথবীতে বপিদ আসবে, এবং জাতসিমূহ করোধান্বতি হবে, তবুও তাদরে নযিন্ত্রণে রাখা হবে যাতে তৃতীয় স্ববর্গদূতরে কাজ ব্যাহত না হয়। সে সময় 'শষে বৃষ্টি', অরথাৎ প্রভুর উপস্থতি থিকে আসা সতজেতা, আসবে—তৃতীয় স্ববর্গদূতরে জোরালো কণ্ঠস্বরক শক্তি দতিে, এবং সাধুগণকে প্রস্তুত করতে, যাতে তারা সেই সময়ে অটল থাকতে পারে যখন শষে সাতটি মহামারি টলেে দেওয়া হবে।" Early Writings, 85.

যারা "মেষশিকুে অনুসরণ" করে মলিরাইটদরে পুরোনো পথগুলোতে ফরিে যায়, তারা "বশিরাম" খুঁজে পায়, যা হলোে অন্তমি বৃষ্টি—যার সূচনাকে সসিটার হোয়াইট চহ্নতি করছেন ২০০১ সালরে ১১ সপেটম্বের, যখন প্রকাশতি বাক্ষ আঠারো অধ্যায়রে পরাক্রমশালী স্ববর্গদূত অবতীরণ হয়ছিলি।

"পরবর্তী বৃষ্টি ঈশ্বররে লোকদরে উপর বরষতি হবে। এক পরাকরান্ত স্ববর্গদূত স্ববর্গ থিকে অবতরণ করবনে, এবং সমগ্র পৃথবী তাঁর মহমায় আলোকতি হবে।" Review and Herald, April 21, 1891.

সেই পরাক্রমশালী স্ববর্গদূত নমেে এল, যখন নডি ইয়র্করে ভবনগুলো ভেঙে ফলোে হয়ছিলি, এক লক্ষ চুয়াল্লশি হাজাররে সীলমোহর দেওয়া শুরু হয়ছিলি, এবং অন্তমি বৃষ্টি ছিটিয়িে পড়তে শুরু হয়ছিলি। যারা যরিময়িাহর 'প্রাচীন পথ'-এ ফরিতে পরচালতি হয়ছিলিনে এবং 'বশিরাম' পয়েছিলিনে—যা হলোে অন্তমি বৃষ্টি—তারা পরে স্বীকার করলনে যে ইশাইয়ার 'বশিরাম ও সজীবতা'ও অন্তমি বৃষ্টিই; কনিতু তা একই সঙ্গে সেই পরীক্ষারও পরচিয় ছলি, যা ১১ সপেটম্বের, ২০০১-এ ঈশ্বররে জনগণরে সামনে, বশিষেত সেই 'উপহাসকারী পুরুষদরে' সামনে এসে দাঁড়িয়ছিলি, যারা 'যরিশালমে শাসন করত'। তারা উপলব্ধি করলনে যে পরীক্ষাটি দ্ববিধি ছলি, কারণ এটি তৃতীয় 'হায়' সম্প্রকতি ইসলামরে বার্তাকে উপস্থাপন করছিলি; এবং সমানভাবে গুরুত্বপূরণ, এটি সেই বাইবেলীয় পদ্ধতিকেও উপস্থাপন করছিলি, যা অন্তমি বৃষ্টির বার্তাকে প্রতষ্টিঠা করছিলি।

যাঁদরে তনি বিলছিলিনে, "এটাই সেই বশিরাম, যাতে তোমরা ক্লান্তদরে বশিরাম দতিে পারো; আর এটাই সেই প্রশান্তি"; তবুও তারা শুনল না। কনিতু তাদরে কাছে প্রভুর বাক্ষ হল: বধিনরে পর বধিন, বধিনরে পর বধিন; রখোর পর রখো, রখোর পর রখো; এখানে একটুে সখোনে একটুে— যাতে তারা গয়িে পশ্চাতে পড়ে, চূরণ-বচুরণ হয়, ফাঁদে আটকা পড়ে এবং ধরা পড়ে। অতএব, প্রভুর বাক্ষ শোনো, হে উপহাসকারী লোকরো, তোমরা যারা যরিশালমে এই প্রজাকে শাসন করো। ইশাইয়া ২৮:১২-১৪।

পুরাতন পথগুলোতে চলা ঈশ্বররে অন্তমিকালরে লোকদরেকে তখন বুঝতে দলি যে দশ কুমারীর উপমা, যা 'অ্যাডভেন্টসিট জনগণরে অভিজ্ঞতাকে চিত্রতি করে', তা 'অক্ষরে অক্ষরে' পুনরাবৃত্ত হওয়ার কথা ছলি, এক লক্ষ চুয়াল্লশি হাজাররে সলিমোহররে সময়ে। যে ইতহিসে উপমাটি প্রথম পূরণতা পয়েছিলি, তার সাক্ষ্য জানাল যে হাবাক্কূকরে দ্বিতীয় অধ্যায় সরাসরি ওই উপমার সঙ্গে যুক্ত এবং তারই অংশ। অতএব হাবাক্কূক দুই-এর 'বতিরক'টি সেই বশিরাম ও সজীবতার পরীক্ষাকে প্রতনিধিত্ব করছিলি, যা উপহাসকারীরা শুনতে অস্বীকার করছিলি। বশিবস্তু বাইবেলে-ছাত্ররা যখন পুরাতন পথগুলোে অনুসন্ধান করতে থাকলনে, তারা উপলব্ধি করলনে যে দশ কুমারীর উপমা ও হাবাক্কূক দুই একই ভবিষ্যদ্বাণী; এবং ইজকেয়িলেরে দ্বাদশ অধ্যায়ও তমেনই।

ইজকেয়িলেরে ভবষিষদ্বাণীর একটা অংশও বশ্বাসীদরে জন্ব শক্তিও সান্বেনার উৎস ছলি: 'প্ৰভুর বাক্ষ আমার কাছে এলো, এই বলে, মানবপুত্ৰ, ইস্ৰায়লেরে দশে তোমাদরে য়ে প্ৰবাদ আছে, তা কী, য়ে বলে, "দনিগুলো দীর্ঘায়তি হয়ছে, এবং প্ৰত্যকে দর্শন ব্য়র্থ হয়"? অতএব তাদরে বল, প্ৰভু ঈশ্বর এই বলনে. . . . দনিগুলো নকিটেই আছে, এবং প্ৰত্যকে দর্শনেরে সদিধি. . . . আমা কথা বলব, এবং য়ে বাক্ষ আমা বিলব তা সদিধি হব; আর তা আর বলিম্বতি হব না।' 'ইস্ৰায়লেরে গ্হরে লোকরো বলে, সয়ে য়ে দর্শন দখে তা বহু দিনরে পররে জন্ব, এবং সয়ে দূরবর্তী সময়সমূহ বষিয়ে ভবষিষদ্বাণী করে। অতএব তাদরে বল, প্ৰভু ঈশ্বর এই বলনে; আমার কোনো বাক্ষ আর বলিম্বতি হব না, কনিতু আমা য়ে বাক্ষ বলছে তা সম্পন্ন হব।' ইজকেয়িলে ১২:২১-২৫, ২৭, ২৮। মহাসংঘর্ষ, ৩৯৩।

১৮৪০ থেকে ১৮৪৪ সালের অ্যাডভেন্ট আন্দোলনের মাধ্যমে উপস্থাপিত এক লক্ষ চুয়াল্লিশ হাজার জনরে সলিমোহরকরণের সময়কালটি, শেষে কালরে সয়ে সময়কালকে নর্দিশে করে, যখন "প্ৰতিটি দর্শনেরে প্ৰভাব" "ঘটিতি হব"। প্ৰথম "হায়"-এর ভবষিষদ্বাণীমূলক ইতিহাসকে দ্বিতীয় "হায়"-এর ভবষিষদ্বাণীমূলক ইতিহাসরে উপর আরোপ করলে, তা তৃতীয় "হায়"-এর ভবষিষদ্বাণীমূলক ইতিহাসকে চহিনতি করে; আর সটেই এক লক্ষ চুয়াল্লিশ হাজার জনরে সলিমোহরকরণেরে ভবষিষদ্বাণীমূলক ইতিহাস। এটি ১৮৪০ থেকে ১৮৪৪ সালের ইতিহাসও বটে। এটিই সয়ে ইতিহাস, যখনে চুক্তরি দূতরে পথ প্ৰস্তুতকারী দূতরে কাজ সম্পন্ন হয়। এটিই সয়ে ইতিহাস, যখনে ভূমজি জন্তুর দুই শিং "ষষ্ঠ" থেকে সয়ে "অষ্টম"-এ, যা "সাতটরিই একটা", এক প্ৰযায়নতররে মধ্য দিয়ে যায়। এটিই সয়ে ইতিহাস, যখনে প্ৰকাশতি বাক্ষরে একাদশ অধ্যায়ে দুই ভবষিষদ্বক্তা রাস্তায় নহিত হন।

তবে সমানভাবে গুরুত্বপূর্ণ বষিয় হলো, ঈশ্বরেরে বাক্ষ কখনও ব্য়র্থ হয় না—এবং এই নীতির সঙ্গে মলিয়ে য়ে সকল নবী অন্ব য়ে কোনো সময়রে তুলনায় শেষে দিনরে কথাই বশো বলনে—ফলে ১১ সেপ্টেম্বর, ২০০১-এ "ভবষিষদ্বাণীর দনিসমূহ নকিটে এসে গেছে", যখনে ঈশ্বর য়ে "কথাগুলি" বলছেন তা "ঘটিতি হব", এবং "আর বলিম্বতি হব না"।

১৮৬৩ সালের বদিরোহ লাওদকীয় অ্যাডভেন্টবাদকে এমন অবস্থায় ফলে দিয়ছিলি য়ে তারা সবাই মারা না যাওয়া প্ৰযন্ত মরুভূমতিে ঘুরে বেড়াতো বাধ্য হয়ছিলি। প্ৰভু ২০০১ সালের ১১ সেপ্টেম্বর সয়ে ইতিহাসে ফরি এসছিলিনে, য়েমন তনি কাদশে প্ৰাচীন ইস্ৰায়লেরে সঙ্গে করছিলিনে।

কাদশে প্ৰথম আগমনে দশ গুপ্তচরেরে বদিরোহ ঘটছিলি, এবং অরণ্যে ঘোরাঘুররি সময় শুরু হয়ছিলি। চল্লিশ বছরেরে শেষে তারা কাদশে ফরি আসে, এবং সখনেই মোশে দ্বিতীয়বার শলাটকিে আঘাত করনে এবং তাঁকে প্ৰতশ্রিত দশে প্ৰবশে করতে দেওয়া হয়নি, কনিতু তারা য়েশুয়ার সঙ্গে প্ৰবশে করছিলি। ২০০১ সালের ১১ সেপ্টেম্বর শেষে প্ৰজন্মকে চহিনতি করে, এবং ঈশ্বর আর তাঁর বাক্ষকে বলিম্বতি করবনে না।

আমরা পরবর্তী নবিন্ধে এই বাস্তবতা নিয়ে আলোচনা করব।

মরুভূমতিে ইস্ৰায়লেরে জীবনেরে ইতিহাস সময়রে পরসিমা প্ৰতপ্ৰযন্ত ঈশ্বরেরে ইস্ৰায়লেরে কল্যাণরে জন্ব লপিবিদ্ধ করা হয়ছিলি। মরুভূমরি পথকিদরে সঙ্গে ঈশ্বরেরে আচরণ—তাদরে বারবার এদকি-ওদকি যাত্ৰায়, ক্ষুধা, তৃষ্ণা ও ক্লান্তরি মুখোমুখি হওয়ার সময়, এবং তাদরে উদ্ধার জন্ব তাঁর শক্তিরি বসিময়কর প্ৰকাশসমূহে—সবই একটা ঐশ্বরিক রূপক, যা সব যুগে তাঁর জনগণরে জন্ব সতর্কতা ও শক্িয়ায় প্ৰপূর্ণ। হবিবুদরে নানাবধি অভিজ্ঞতা ছলি কোননে তাদরে প্ৰতশ্রিত গ্হরে জন্ব প্ৰস্তুতির এক

বদ্যিযালয়। এই শেষে দনি ঈশ্বর চান, তাঁর লোকরো বনিয়ী হৃদয় ও শক্টিষায়োগ্য মনোভাব ন্যি়ে পুরাচীন ইস্রায়লে য়ে অগ্নপিৰীক্ষার মধ্য দয়ি়ে অতক্ৰিম করছেলি তা পুনরবিচেনা করুক, যনে তারা স্ববর্গীয় কনোনরে জন্য তাদরে পুরস্তুততি শক্টিষা পায়।

যে শলি ঈশ্বরে আদশে আঘাতপূরপ্ত হযে জীবন্ত জল পুরবাহতি করছেলি, তা ছলি খুরস্টিরে এক পুরতীক—তনি আঘাতপূরপ্ত ও ক্ষতবক্টিষত হযছেলিনে, যনে তাঁর রকতরে দ্বারা ধ্বংসোন্মুখ মানুযরে পরত্ৰিরাণরে জন্য এক ঝরনা পুরস্তুত হয। যমেন শলিটি একবার আঘাত করা হযছেলি, তমেনি খুরস্টিও ছলিনে 'একবার উৎসর্গতি, অনকরে পাপ বহন করার জন্য।' কনিতু যখন মেশি অবম্টিষকরতির সঙ্গে কাদশে শলিকে আঘাত করলনে, তখন খুরস্টিরে সেই সুন্দর পুরতীকটি বক্টিত হলো। আমাদরে ত্ৰাণকরতাকরে দ্বত্টিযবার উৎসর্গতি হওয়ার কথা ছলি না। যমেন মহা-উৎসর্গ একবারই সম্পন্ন হযছে, তমেনি যারা তাঁর কৃপার আশীর্বাদ চান, তাদরে জন্য কবেল যশুর নামে পুরারথনা করা—অনুতাপপূরণ পুরারথনায় হৃদয়রে আকাঙ্ক্ষা উজাড় করে দেওয়া—ই যথেষ্ট। এমন পুরারথনা সনোবাহিনীর পুরভুর সম্মুখে যশুর ক্ষতসমূহ তুলে ধরবে, এবং তখন পুনরায় পুরবাহতি হবে জীবনদায়ী রকত—যা ত্ৰ্ণারত ইস্রায়লেরে জন্য জীবন্ত জলরে পুরবাহে পুরতীকায়তি হযছেলি।

শুধুমাত্র ঈশ্বরে জীবন্ত বশি়াস এবং তাঁর আদশে পুরত বনিমুর আনুগত্য়রে মাধ্যমই মানুয ঈশ্বরে পুরসন্নতা লাভরে আশা করতে পারে। কাদশে সেই মহান অলৌককি ঘটনার সময়, জনগণরে অবরাম অসন্নত্বে ও বদিরোহে ক্লান্ত মেশি তাঁর সর্বশক্টিমান সহায়করে পুরত দৃষ্টি হারালনে; তনি সেই আদশে পুরত ক্ৰি়ণপাত করলনে না—'শলিকে বল, আর তা তার জল পুরবাহতি করবে'; এবং ঈশ্বরীয় শক্টিরি সহায়তা ছাড়া তনি আবেগে ও মানবীয় দুর্বলতার পুরকাশে নিজরে রকেরড কলঙ্কতি করলনে। যনি তাঁর কাজরে অন্ত পরযন্ত পবতি, দৃঢ় ও নঃস্বার্থ থেকে দাঁড়িয়ে থাকা উচতি ছলি এবং থাকতে পারতনে, তনি শিষে পরযন্ত পরাস্ত হলনে। যখন তনি সম্মানতি হতে পারতনে এবং তাঁর নাম মহিমাবতি হতে পারত, তখন ইস্রায়লেরে সমাবেশে সামনে ঈশ্বর অসম্মানতি হলনে।

"মূসার বরিদ্ধে তৎক্ষণে ঘোষতি রায় ছলি অতযন্ত তীক্ষণ ও লাঞ্ছনাকর—যে বদিরোহী ইস্রায়লেরে সঙ্গে তাকেও ইয়রদন পার হওয়ার আগই মরতে হবে। কনিতু মানুয কতিবে এই দাবি করবে যে, পুরভু মাত্র সেই এক অপরাধে জন্য তাঁর দাসরে সঙ্গে কঠোরভাবে আচরণ করছেন? ঈশ্বর মূসাকে এমন সম্মান দয়ি়েছিলনে, যা তখন জীবতি আর কোনো মানুযকে তনি দিনেনি। তনি বারবার মূসার বশি়টি নিয়াসঙ্গত বলে পুরমাণ করছেন। তনি তাঁর পুরারথনা শুনছেন, এবং একজন মানুয যমেন বন্ধুর সঙ্গে কথা বলে তমেন করে মুখোমুখি তাঁর সঙ্গে কথা বলছেন। মূসা যে পরমাণ আলো ও জুঞ্জন উপভোগ করছেলিনে, ঠকি সেই অনুপাতে তাঁর দোষরে মাত্রা বড়ে গয়ি়েছিলি।" সাইনস অব দ্য টাইমস, ৭ অক্টোবর, ১৮৮০।